

CMT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII Número 953 Madrid, jueves, 7 de julio de 1938

HEMOS GANADO LA BATALLA DE LA RECOLECCION Con el mismo tesón y eficacia en todo, seremos invencibles

Las noticias que llegan de la recolección, no pueden ser más satisfactorias. En todas las regiones de la España leal se han realizado, o se están realizando, normalmente las tareas de la siega. En las comarcas del Centro se trabaja con gran entusiasmo, y como la cosecha es buena, hay que esperar resultados espléndidos. Las enormes dificultades creadas en la retaguardia por la falta de brazos, dificultades que en el campo parecían insuperables, se van venciendo gracias al celo de las autoridades y de los Sindicatos. Pero hay que subrayar un fenómeno curioso que debe servirnos de guía en todas las cuestiones de la guerra planteada en las poblaciones civiles. Las enseñanzas de una experiencia tan dura como la que soportamos los antifascistas no es posible echarlas en saco roto, ni siquiera olvidarlas cuando tantos beneficios reportan.

Pocos días antes de comenzar la recolección se dibujaba en los pueblos, especialmente en los de Castilla, un problema difícil de resolver. Había localidades donde sólo mujeres y muchachos había para la siega. Los hombres viejos, dándoles una nota de patriotismo y de comprensión, se sumaban en las cuadrillas de segadores; pero su avanzada edad impedía utilizarlos con provecho. Entonces surgió el conflicto. Pero los servicios agrarios provinciales y... ¿por qué no decirlo?—la sensata previsión de los organismos obreros de ambas Sindicatos, figurando a la cabeza la Federación Campesina del Centro, se aprestaron a salvar escollos, a dar a su labor el ritmo acelerado que las circunstancias reclamaban, la tónica de guerra precisa para vencer, y así pudieron escuchar compaciados, de labios de casi todos los delegados que concurrían al Pleno de Comarcas y Federaciones de Industria, recientemente celebrado en Madrid, que en las respectivas comarcas se laboraba sin descanso y sin omitir sacrificio para recoger la cosecha.

Este sentido de responsabilidad, superado, si posible fuera, es el que debe imperar en todos los problemas de la retaguardia. Bien claro se ha visto con la recolección; cuando las autoridades y los Sindicatos se lo proponen, no hay escollos que prevalezcan, ni desalientos de ninguna especie. Todo y todo para ganar la guerra. Esta es la norma a seguir, la que ha dado en la ocasión que comentamos óptimos frutos y la que los dará siempre que nos apliquemos a observarla con tesón y energía. Nunca nuestra condición de hombres fuertes, de trabajadores sin mácu-

la, de machos envilecidos en el cumplimiento de los deberes de esta hora trágica, encontrará mejor oportunidad para manifestarse tal cual es, sin traupia ni cartón, como corresponde a verdaderos antifascistas, a individuos que aspiran con todas sus fuerzas a obtener, para siempre, su independencia y su libertad.

Los campesinos han sido en épocas remotas, y en otras más cercanas, pobres parias del terruño, sujetos a toda clase de privaciones, a toda clase de vejámenes. Se explica que los jóvenes labradores, atraídos por el espejuelo de las ciudades, especialmente de las grandes urbes, baseasen en ellas un refugio para sus afanes de redención. La industria les abrió los brazos. La sindicación, que alboraba, les brindaba un poco de justicia social. Aquí venían legiones de trabajadores de la tierra, más que a gozar de la molición urbana, a olvidar el martirio de sus lares. Llegó a tal extremo el éxodo campesino, que algunos lo cifraron en el 25 por 100 de la población rural. Era cierto. Tan cierto, que comenzaba a inquietar a los entendidos en problemas agropecuarios, base de toda nuestra economía.

Hoy el panorama ha cambiado totalmente. La guerra anticipó los acontecimientos. La Revolución constructiva de los organismos obreros comenzó a operar en las costumbres del campo un cambio radical. El campesino comenzó a sentirse protegido, merced a los ideales redentores que un puñado de militantes de buena voluntad esparció por pueblos y aldeas. Surgieron las Colectividades, se afianzó el anhelo de practicar el trabajo en común, única fórmula que engrandeció y redimió al obrero, y ante la posibilidad efectiva, tantos siglos soñada, de que el fruto de la tierra es para quien la trabaja, los campesinos, los de la retaguardia y los que están en los frentes, esperan optimistas la hora del triunfo definitivo para pegarse al suelo que los vio nacer y no abandonar aquella tierra, regada con el sudor de varias generaciones. El éxodo de urbaneo será a la inversa. Las poblaciones urbanas devolverán al campo a quienes un día salieron de él con dolor.

Dentro de poco la cosecha estará en los graneros. El admirable esfuerzo de todos nos ha llevado al éxito. Las actividades campesinas, impulsadas por un ritmo de guerra, llegaron a la máxima intensidad. Laboremus así en toda la retaguardia, pongámonos en todos los problemas pendientes el mismo tesón. Y la victoria será nuestra muy pronto.

LOS COMITES DEL F. P. A. NO PUEDEN PERMITIRSE TREGUA NI DESCANSO

Su acción debe corresponder al esfuerzo magnífico de los combatientes

El temor a que los Comités Locales y Provinciales del Frente Popular Antifascista caigan en la rutina y de organismos de trabajo y de combate que son, y debieran ser, se truenen en meros centros de coincidencia y reunión, absolutamente superfluos, no ha inspirado en varias ocasiones artículos y comentarios encaminados a estimular la acción de sus componentes y recordarle la tarea que tienen que cumplir, de acuerdo con las necesidades que obligaron a su creación.

Se equivocan quienes imaginan que sólo la manía del burocratismo denunciada por nosotros en más de una ocasión, ha podido motivar el establecimiento de esa red de Comités por la que debe circular el pensamiento del pueblo antifascista en su conjunto. En circunstancias como estas en que estamos, todo cuanto no sea necesario resultaría perjudicial y tiene que ser extirpado sin contemplaciones, porque crea el parasitismo, enfermedad de terribles consecuencias, y hoy no puede existir nada ni nadie que no cumpla una función útil y que viva a costa de los demás, consumiendo hábilmente tiempo y energías de los que hay que mostrarlos avaros.

Aunque sabemos que en estas lamentaciones no éramos totalmente justos e incurríamos en la exageración, las exteriorizaciones para que en todo momento esté presente la urgencia de no cejar en el trabajo y de que ninguno se sienta desahogado por dificultades e inconvenientes ocasionados. Y por la misma razón que hemos exteriorizado el temor, manifestamos nuestra satisfacción al ver que se cumple con el deber que las circunstancias imponen con entusiasmo y diligencia.

Tal es el caso del Comité Local del Frente Popular Antifascista de Madrid. Sabemos que está realizando una labor intensa, aunque callada. Este silencio puede inducir a alguien a imaginar que el Comité Local de Madrid es uno de los organismos

a los cuales nos referimos, y no hay nada de eso. El Comité del Frente Local de Madrid viene dedicado, desde su constitución, al estudio de todos los problemas urgentes que la actualidad nos plantea, y cumple con austeridad y diligencia los fines que le corresponden con el propósito firme y decidido de resolverlos. Si guarda reserva sobre su actuación, es debido al deseo de conseguir la máxima eficacia en sus resoluciones.

No tiene duda que hay cuestiones delicadas que exigen discreción y eficacia, y no seremos nosotros quienes perturbemos esa labor callada exigiendo cuentas, cuya publicación no sería pertinente. Convinimos en esos casos está en razón directa de los resultados que se quiere obtener, y romperla anticipadamente entrañaría más perjuicios que beneficios.

Sin embargo, no dejamos de comprender que hay multitud de cuestiones en que conviene no mantener la misma actitud. Son problemas públicos, cuestiones de la calle, sobre los cuales está fija la atención de las gentes. Y éstos esperan y desean verlos resueltos o, por lo menos, conocer las medidas que se toman para su resolución. Como nosotros estamos en contacto permanente con la opinión pública, podemos pedir a los Comités del Frente Popular Antifascista, en general, y al Local de Madrid, en particular, que es necesario dar a conocer las medidas que se toman sobre esa multitud de problemas públicos y de cuestiones de la calle, porque ello servirá para estimular de todos y será la mejor razón que puedan tener ante los antifascistas para justificar el silencio que se guarda sobre temas de otro orden, cuya delicadeza escapa a veces al aprecio del grueso de la opinión.

Todos los sectores del antifascismo hemos de persuadirnos de que es de todo punto preciso revalorizar los organismos que hemos creado para canalizar las corrientes de los deseos y las aspiraciones de sus distintos elementos. Para revalorizarlos, o hay otro sistema que el de ir dando cuenta del trabajo que realizan. De no ser así corremos el riesgo de que esos organismos, que tienen una personalidad propia destacada, pierdan su independencia y mixtliquen su significación. Su vida y su prestigio están enraizados en la creación del ambiente de guerra y de austeridad que han de ser características de la retaguardia, como contribución indispensable al esfuerzo heroico que realizan los combatientes. Por eso mismo no pueden permitirse tregua ni descanso. Las concesiones que se hagan a la ociosidad se pagarán muy duramente. Y ese pago no correrá a cuenta sólo de los miembros que integran los Comités, sino que lo abonaremos con dolor y sangre todos los antifascistas.

Así pues, no nos cansaremos de requerir que todos estén atentos al cumplimiento de su deber y a la altura de las circunstancias. El Comité Local de Madrid, principalmente, no debe cejar en su tarea. Tiene que proseguirla y aumentarla para que, en todo momento, sirva a los demás de ejemplo y de acicate.

En otro lugar de este número, y al recoger los acuerdos de la reunión del Comité Regional de Levante, puede leerse uno que resulta ejemplar. Dice así: "Las camaradas Germán y Payá, que acudieron a la reunión ampliada del Consejo Provincial de la A. J. A., informaron de los acuerdos tomados en la misma, figurando entre ellos la sustitución del delegado de la J. S. U., que ocupaba la Secretaría de Propaganda, por su obra partidista, desarrollada en el último acto celebrado en Valencia. La

LA F. S. I. SE DESMAYO Y NO PUDO VOTAR UN BOICOT CERRADO CONTRA LOS PAISES FASCISTAS

Pero los capitalistas de la City, para cobrar las deudas austríacas, se lo declararon a Hitler y han vencido

Otra vez los hechos nos demuestran que mientras el capitalismo conoce perfectamente su papel y lo representa con energía, las clases productoras y las Internacionales obreras, de espaldas a su destino y a sus aspiraciones, vegetan o... Recordemos estos hechos: la Federación Sindical Internacional celebró recientemente un congreso en Oslo. La C. G. T. francesa, con visión certera de los problemas y del método para resolverlos, propuso un boicót cerrado contra las mercancías destinadas a los países fascistas o procedentes de los mismos. Así se ayudaba al pueblo español y se salvaguardaban las conquistas de todos los pueblos. Por eso los trabajadores mejicanos apoyaron con decisión la propuesta francesa. Pero intervinieron el representante de las Trade Unions inglesas, Sir Walter Citrine—que nunca podrá desligarse de ese "sí" que es un título—se olvidó de los trabajadores que tienen títulos parecidos al suyo, y habló para oponerse—energicamente—donando energía—del boicót proyectado, extremadamente peligroso, según él, y

aconso, crear complicaciones a la política exterior inglesa. Se desechó la propuesta—Sir Walter Citrine "peca" mucho en el Congreso de Oslo—

Los trabajadores de la F. S. I. se situaron de espaldas a su destino... Quedan los franceses, los mejicanos y los españoles formando la excepción honrosa. Y observen este segundo hecho, para que vean hasta

qué punto pueden dar lecciones los capitalistas. Alemania se desilgó de las deudas austríacas, porque Hitler, que consumió el robo, no quería dar participación a nadie en la rapina. Pero eran deudas exteriores y los capitalistas de la City acreedores importantes. Goebbels, por cuenta de su amo, lanzó unas cuantas amenazas contra todos los acreedores. Se reunieron los capitalistas de la City y acordaron declarar un boicót cerrado al Reich, interrumpiendo las transacciones comerciales con Alemania y cancelando todos los créditos pendientes. No fue preciso iniciar. Hitler se rajó, Goebbels y Goering quedaron en ridículo, y Alemania pagó. ¡Pues no faltaba más! ¡Como que iban a quedarse los capitalistas de la City sin su dinero!

Hermanos lección de energía para la F. S. I. y para Sir Walter Citrine. El "boicót" cerrado que los trabajadores no podían acordar para defender sus conquistas, su libertad y su honor, los dictadores fascistas, que han declarado la guerra totalitaria a todos los productores y obreros de la tierra, lo acordaron los capitalistas de la City para defender sus intereses, materiales, su egoísmo y su ambición. Y no peñaba la política exterior inglesa. El acuerdo le pareció bien, digno y a tono con el orgullo inglés, al Gobierno Chamberlain.

Otro hecho capitalista: los peñeros de la defensa nacional inglesa se oponen a la pretensión de Franco y sus empresarios de considerar contrabando de guerra el petróleo en bruto y sus derivados, "pues supondría un precedente grave que podría invocarse en caso de que Inglaterra se viera implicada en un conflicto, ya que el abastecimiento de Inglaterra, sin carburantes,

depende del extranjero". ¡Qué tal!

mira a su alrededor, ve que lo que es malo hoy para nosotros puede ser trágico para ella mañana, y resuelve no acceder a la pretensión de los fascistas. Siempre el capital conociendo su actuación y defendiendo con energía sus ventajas y riquezas, sin importarle una higa el porvenir de otros pueblos, ni el Derecho, ni las vidas, ni los horrores de una guerra salvaje...

¡Magnífica lección! Los capitalistas no ven, por encima de su interés, ningún otro. Son cobardes y hábiles para defender los intereses de otros, si en la partida nada pierden, y tal vez refuerzan su poderío económico. Pero son energéticos, contundentes, cuando defienden su propio orgullo, su propio egoísmo, su interés de clase explotadora, sus privilegios. Y, entre tanto, los veinte millones de trabajadores que se disciplinan en la F. S. I. y los millones y millones de productores de otras Internacionales, y crean, de espaldas a su destino,

No perdamos las esperanzas. Esas lecciones de energía soporan en las puertas de los oprimidos y esclavizados. Y el día en que se pongan en pie no habrá fuerza humana que contenga el torrente de energía desbordada. Pero la compuerta no podrá abrirse mientras dirijan a los productores hombres, con título, como Walter Citrine, que "tuo miedo a producir una irritación a los dictadores fascistas".

EL PROSELITISMO NO PUEDE RETOÑAR QUE NADIE LO OLVIDE Y TODOS RECUERDEN SUS EFECTOS

La decisión del Consejo Provincial de la A. J. A., de Valencia, no puede resultar más atrayente y significativa. Atraente, porque demuestra la energía con que saben decidir, en cuestiones tan importantes como las partidistas, las Organizaciones juveniles, e incluso la asociación por el acuerdo. Significativa, porque de nuevo pone en primer plano el problema del proselitismo. Problema que no está dominado, que brota y que surge en cuanto se quiere profundizar en cualquier cuestión de las que tiene planteadas el antifascismo.

No atudamos a nadie, y nos dirigimos por igual a todas las fuerzas antifascistas. No ponemos en el problema pasión ni animosidad. Por eso podemos exigir de nuevo, con autoridad que se gana en la conducta diaria, que se ponga coto de una vez al proselitismo. Nos ha causado males sin cuento. Obstaculizó la coincidencia y competencia de los sectores antifascistas. Creó recelos, suspicacias y vigilancias que nos tenían pendientes de ese problema, como si la guerra pudiera ganarse arrojados con la preocupación de vigilar a los que tenían que ser compañeros en el taller o en el frente. Creó recelos en el exterior, que no aportaron simpatías a la causa del pueblo español. Formó un ambiente denso, cargado de maldicias y de habilidades.

No puede retoñar el proselitismo. Está bien muerto. Vela su cadáver el antifascismo, que es compenetración leal, honrada, sin reservas ni regateos, para una acción común inteligente y energética. En las fábricas y talleres, los trabajadores no tienen otra misión que la de producir con el ritmo de guerra que hemos impuesto a las tareas de la retaguardia. En los frentes, nuestros soldados tienen que combatir, atentos a las inteligentes disposiciones del Mando, que no tiene otra misión que la de conducir a sus soldados a la resistencia o a la victoria. Y existen unos comisarios que renuevan el temple, la firmeza de los combatientes, hablandoles en lenguaje que todos pueden escuchar y asimilar.

La tónica que nos viene de Levante, que ha sabido crearse en un Organismo que enlaza a las juventudes, ha de servir de ejemplo y orientación a todos los Organismos que reúnan y traben a las fuerzas antifascistas. Ninguna debilidad con el proselitista, esté donde esté. Perturba la acción compenetrada y acorde de las demás fuerzas, traiciona sus acuerdos y le suma intereses tan sagrados como pueden representar la resistencia de hoy y la victoria de mañana. Mismo de hierro contra el perturbador, que nos impide seguir un camino recto de colaboraciones y fervores. Hemos conseguido, con muchos esfuerzos los Organismos de enlace y acción combinada de las distintas fuerzas antifascistas para que podamos permitir que el mayor enemigo de la acción y de la lealtad, sea el proselitismo, retoñe y se enrosque a nuestros pies.

Reunión del Subcomité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. VALENCIA, 7 (2 t.).—Se ha reunido el Subcomité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. A la primera parte de la reunión asistieron un representante de cada una de las Organizaciones de Telefónicos de las dos centrales sindicadas, con objeto de examinar las dificultades que para la unidad de orientación y resoluciones tienen las Secciones de tales sindicatos en Valencia. Se acordó crear con la mayor rapidez posible, el Comité Local de Enlace de la industria ciudadana. Se examinaron los escritos del batallón de Obras y Fortificaciónes m. o. y del gobernador civil de la provincia, en contestación a otros del Subcomité, tomándose los pertinentes acuerdos.

Se comisiona a la Secretaría para que concrete el alcance de las disposiciones oficiales sobre tránsito, producción y distribución de los productos agrícolas, especialmente la patata. Se acordó el programa para el aniversario del 18 de julio, el cual se dará a conocer al Frente Popular de la provincia. Se decidió celebrar una reunión con el Comité Provincial de Enlace, de Valencia, para tener un cambio de impresiones y quedar informados de los trabajos que viene realizando, a fin de elevar la moral de guerra de las masas obreras e interesadas en las movilizaciones voluntarias para toda clase de trabajos de defensa, tanto de fortificaciones como de refugios, así como para conocer a fondo los problemas del trabajo y de la producción.—Fébus.

Colonias escolares MAHON, 6.—Han partido para las colonias escolares situadas en diversos puntos de la isla 150 niños de las escuelas nacionales. El número de colonos ha aumentado considerablemente en relación con los años anteriores.—Fébus.

Entrega de una bandera MAHON, 7.—Se ha recibido la bandera que el Frente Popular regalará en breve a los artilleros de la D. E. C. A. y que será entregada en un patriótico acto que se organiza.—Fébus.

Ha muerto un vengador del pueblo

Con retraso llega la noticia del fallecimiento de Schwartzbard, en Capetown, Africa del Sur. Schwartzbard, israelita anarquista, nació, en Besarabia. Militó en las filas anarquistas de Rusia. Al estallar la Gran Guerra, entró, como tantos otros, en la vorágine; pero no se limitó a defender la contienda y sus ideales desde lejos, como la mayoría, sino que se alistó y luchó hasta caer herido. La Revolución le sorprendió en Rusia y tomó parte activa, luchando con encarnizamiento contra los blancos en el Sur. Fue comandante del batallón Rachale. Peñó heroicamente hasta que los acontecimientos tomaron un giro que no es el momento de calificar. Y se refugió en París. En 1926 le vemos en una tiendecilla del "boitevard". Manilmontant, refugio de miles de proscritos rusos.

En julio de aquel año, el feroz atamán Petliura, autor de las matanzas de judíos en Ucrania durante la guerra civil, pasaba por París. Schwartzbard lo encontró en la calle y lo abatió a tiros. El proceso conmovió a la opinión pública del Mundo entero. Schwartzbard reivindicó altivamente su acto y fue absuelto. Más tarde se dio por enterado a la propaganda anarquista, especialmente contra el antisemitismo. La muerte le sorprendió efectuando una gira de conferencias, cuyos beneficios serían destinados a la edición de una enciclopedia en lengua judía. El matador de Petliura, al lado de Radowski, Caserio, Angiollino y muchos más, enriquece la biografía de los anarquistas de acción, vengadores del pueblo.

DEL PARAISO FASCISTA

Friedad y resistencia para las medidas gubernativas

GIBRALTAR, 6.—El diario "El Fante Español" de Sevilla, del día 29 de junio, publica la siguiente información: "Córdoba.—Coacciones gubernativas. Algunos murmuradores eternos de casinos y cafés, donde pasan ociosamente la vida con una fingida conformidad, que no sienten con el reauge de España, insinúan confidential y reservadamente a todo el mundo, con falsedad hipocrita, lo ineficaz de cuantas disposiciones se dictan y la negligencia de las autoridades u organismos encargados de hacerlas cumplir.

Quiero llevar al convencimiento, al ánimo de todos, que he de ser inflexible con los que sistemáticamente persisten en su antipatriótica conducta, procurando destruirlos de la nueva España, en la que no tienen cabida. Los contados obreros hortelanos que han abandonado el trabajo se reintegrarán inmediatamente al mismo, ya que para lo cual he dado órdenes terminantes a la Guardia civil para su inmediata reintegración al trabajo; y en el caso de una resistencia pasiva por parte de éstos, procederán a su detención hasta que se les destine a trabajos precisos en la zona de vanguardia.

Por contravenir mis órdenes de haber efectuado pago de jornales por "encima de las bases aprobadas" han sido multados en 5.000 pesetas cada uno de los patronos: Francisco Almagro Vega, Benjamín Ferrer Monje, Rafael Riel, Vicente Molina Aldea y Juan Ruiz Muñoz; cantidad que harán efectiva en este Gobierno civil en el plazo improrrogable de diez días.—El gobernador, Eduardo Valera Valverde.— Agencia España.

SE PROHIBEN LOS ACTOS PUBLICOS POR LAS VICTORIAS MILITARES

TANGER, 6.—En la "Gaceta de Africa" correspondiente al día 29 de junio se publica lo siguiente: "Alta Comisaría de España en Marruecos, Tetuán.—Por el ministerio de Orden Público se ha dictado, para general conocimiento, la siguiente nota:

"Son incomprensibles las manifestaciones de entusiasmo cada vez que se realiza una victoria nuestro Ejército. Tal exteriorización ha de prevenir que algunos desafectos al régimen actual, u otros que con el pretexto de sumarse a la pública manifestación para provocar disturbios, no se permitan manifestación alguna, ni de día ni de noche, que no sea autorizada debidamente por las autoridades competentes.

Toda manifestación de esta naturaleza ha de ir dirigida o presidida por personas de reconocida solvencia política. Se tendrá así la garantía de evitar extralimitaciones de individuos exaltados o de filiación política indefinida, propensas a algaradas que pueden ocasionar disturbios o, cuando menos, poner en ridículo tales actos, que quieren se califiquen de explosiones espontáneas de patriotismo.

He de hacer presente que se tomarán las necesarias medidas para impedir estos actos públicos que carezcan de debida autorización y que por consiguiente no darán lugar a la concesión de recompensas o distinciones de individuos exaltados o de filiación política indefinida, propensas a algaradas que pueden ocasionar disturbios o, cuando menos, poner en ridículo tales actos, que quieren se califiquen de explosiones espontáneas de patriotismo.

Los niños de nuestra España, los huérfanos de nuestros hermanos caídos en la lucha, son para S. I. A., ahora y siempre, espejo del porvenir. Acude con tu donativo a S. I. A.

UN PADRE FRANCISCO NO QUE TIENE QUE HUIR

TANGER, 6.—El padre franciscano Peñayo, de Larache, que recientemente se declaró en público enemigo de la invasión extranjera, ha huido de la zona rebelde por temor a las persecuciones de las autoridades fascistas. A fin de impedir el máster de la población de Larache, donde el padre Peñayo era muy querido, los periódicos han anunciado que había sido enviado a Casablanca. Agencia España.

PERSECUCION DEL EX MARQUES DE CARVAJAL

GIBRALTAR, 6.—Ampliando las noticias referentes a las medidas extraordinarias de las autoridades fascistas, para la busca y detención del ex marqués de Carvajal, que al parecer se halla oculto en territorio rebelde, y cuyos bienes han sido ya confiscados, se confirma que el motivo de esta persecución es que desde hace bastante tiempo el ex marqués de Carvajal no ocultaba sus críticas contra los jefes fascistas diciendo que Franco "había vendido el país a los invasores".— Agencia España.

Noticias del día

La prueba tésitica de la causa contra los ciento noventa y cinco individuos acusados del delito de alta traición, y espionaje. Las declaraciones de los testigos carcerarios de interés.

En la Sala de lo Civil ha tenido lugar, en e. día de hoy, la toma de posesión de los nuevos jueces especiales de guardia. El presidente, señor Zubillaga, pronunció un breve discurso.

Los Tribunales, especiales condenaron, por desafección, a cuatro años de prisión y diez de pérdida de derechos políticos a Rafael Aguilera y Mariano Castrillo Colado.

Por traficar con víveres sin guía fueron condenados a un año de internamiento, seis meses y al pago de doce mil y quinientos mil pesetas, respectivamente, a Emilio Menéndez y José Hevia.

La Delegación de Evacuación hace público que no puede autorizarse la entrada en Madrid de personas evacuadas, que no justifiquen debidamente el motivo de su viaje, en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 3 de enero último, aclarada por la de la misma procedencia de 14 de dicho mes.

La Comisión de Abastos no considera obligada a hacer público, en evitación de que las determinaciones adoptadas se atribuyan a otros Organismos, que todas las resoluciones relativas a comedores colectivos proceden de acuerdos tomados por ella y obedecen a la necesidad de acomodar el funcionamiento de dichos comedores a las normas fijadas por su funcionamiento y a la actual situación del problema de abastos. Todas las reclamaciones deberán dirigirse, por escrito, a la Consejería de Abastecimientos, Velázquez, 63.

Puesta la mirada tan sólo en nuestro esfuerzo, los soldados de Levante afirman su resistencia

EXTRANJERO

El Gobierno inglés no parece dispuesto a anticipar la vigencia del Acuerdo angloitaliano

Después del Consejo de Ministros Chamberlain confirmó en la Cámara que el Acuerdo angloitaliano no podía ser ratificado antes de llegar a un arreglo de la cuestión española.

Contrastando a una pregunta formulada por un diputado laborista, el primer ministro declaró que el Gobierno inglés no ha hecho gestión alguna para que el francés cerrase la frontera franco-española.

Blum añade que la implantación del control es desigual, en perjuicio de los republicanos.

El arzobispo de York, diez obispos y muchos dignatarios de la Iglesia anglicana han firmado una declaración pidiendo al Gobierno que adopte medidas eficaces para terminar con las bárbaras agresiones fascistas a los barcos británicos.

La declaración dice especialmente: "Creemos que el Gobierno debe actuar de manera eficaz para terminar con esos atentados, incluso si su actitud encontrase riesgos considerables."

Añaden que el pueblo se muestra inquieto por saber si la situación política exterior del Gobierno y el enorme reposar sobre verdaderas bases morales.

En Londres se considera este acuerdo como una buena carta de que Inglaterra en la cuestión española, y se añade que no hay que pensar en un reconocimiento anticipado de los derechos de hegemonía por parte de Inglaterra por ningún pretexto.

Sir Hodgson prolongará su estancia en Londres, y creemos saber que las entrevistas que ha celebrado con Chamberlain y Halifax han aumentado el escepticismo de los miembros del Gobierno sobre las posibilidades de eliminar la penetración italoalemana en España antes de que termine la guerra.

El "Times" escribe: "El Acuerdo, para ser ratificado, debe ser llevado ante el Parlamento. Si éste se halla dispuesto a reconocer el espíritu del Acuerdo, tiene también presente que los barcos británicos no eran únicamente bombardeados, y que los aviones que los bombardearon no eran enteramente españoles."

Los naturales de los países del norte de Europa que luchan al lado del Gobierno español serán enviados a Londres, desde donde serán repatriados, y los que se encuentran al lado de los rebeldes serán a Hamburgo.

Los pertenecientes a países del sur de Europa, al servicio del Gobierno español, serán dirigidos a Marsella, y los pertenecientes a los ejércitos fascistas, a Génova.

En la mayoría de los casos los evacuados serán repatriados a sus respectivos países, y en el caso de que algunas naciones no los aceptaran, su situación será resuelta una vez terminada su evacuación a los puntos señalados.

Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes que el plan de retirada de voluntarios será hecho público el lunes, y no el viernes, como se había dicho.

El "Times" escribe: "El Acuerdo, para ser ratificado, debe ser llevado ante el Parlamento. Si éste se halla dispuesto a reconocer el espíritu del Acuerdo, tiene también presente que los barcos británicos no eran únicamente bombardeados, y que los aviones que los bombardearon no eran enteramente españoles."

En una reunión socialista, a la que asistieron los parlamentarios por la región parisina, León Blum pronunció un largo discurso, haciendo historia de la participación en el Gobierno del Partido Socialista y justificando su actuación.

El "Times" escribe: "El Acuerdo, para ser ratificado, debe ser llevado ante el Parlamento. Si éste se halla dispuesto a reconocer el espíritu del Acuerdo, tiene también presente que los barcos británicos no eran únicamente bombardeados, y que los aviones que los bombardearon no eran enteramente españoles."

En una reunión socialista, a la que asistieron los parlamentarios por la región parisina, León Blum pronunció un largo discurso, haciendo historia de la participación en el Gobierno del Partido Socialista y justificando su actuación.

El "Times" escribe: "El Acuerdo, para ser ratificado, debe ser llevado ante el Parlamento. Si éste se halla dispuesto a reconocer el espíritu del Acuerdo, tiene también presente que los barcos británicos no eran únicamente bombardeados, y que los aviones que los bombardearon no eran enteramente españoles."

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Nuestras tropas mantienen todas sus posiciones en Levante

DOS APARATOS ITALIANOS, DERRIBADOS. Ejército de tierra. LEVANTE.—En el sector occidental nuestras fuerzas han rechazado totalmente los ataques fasciosos contra la cota 1.161, de la zona de Campillo.

Más bombardeos de la aviación extranjera. La aviación extranjera al servicio de los fasciosos bombardeó, a las veintidós horas del día, la carretera de Barcelona a Valencia, a la altura de Foz, ocasionando víctimas entre la población civil.

Reunión del Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias

EXAMEN DE LOS TRABAJOS REALIZADOS POR LA A. J. A. BARCELONA, 7.—Se ha reunido el Comité Peninsular de la Federación de Juventudes Libertarias, que concurrió la correspondencia procedente de la Delegación de Valencia, quedando informado del Compendio de los trabajos realizados por la juventud española al Congreso Oficial de la Juventud por la Paz.

Federación Regional de la Industria del Transporte

A todos los Sindicatos de la Región. Al trazar la Organización una nueva forma de estructuración, un nuevo camino para su desenvolvimiento, para que los Sindicatos todos de la industria se componen de las nuevas normas por las que todos debemos marchar, trazando el guión por el cual toda la industria tenga dónde mirarse en el futuro.

- 6.º Nomenclatura de una Comisión revisora de cuentas. 7.º Informe escrito de los Sindicatos. 8.º Relación que ha de existir entre las Secciones y la Federación. a) Dónde terminan y empiezan las funciones de la Sección. b) Dónde terminan y empiezan las funciones de la Federación. c) Facultades que ha de tener la Federación con las Secciones. d) Estructura definitiva de las Federaciones en su aspecto económico, sindical e industrial. e) Uniformidad de tarifas para toda la región.

Los corresponsales de Prensa extranjera visitan los lugares de producción de la retaguardia madrileña

En la tarde de ayer, los corresponsales de Prensa extranjera, invitados por el gobernador, visitaron varias fincas de la provincia, para inspeccionar la enorme labor realizada para defender y mejorar las razas de ganado.

La firma del presidente

BARCELONA, 7 (4 t.).—El Presidente de la República, ha firmado, entre otros, los siguientes decretos:

Disposiciones de los periódicos oficiales

BARCELONA, 7 (4 t.).—La "Gaceta" publica una Orden de Instrucción Pública nombrando director de la Escuela de Trabajo de Reus a D. Emilio Llorca Obert.

LA «ORUGA»

Por MAURO BAJATIERRA

Duermo en el coche, que es mi casa rodante, donde también tengo establecida la "oficina"; mis muchachos, menos sensibles que yo, duermen en el campo, teniendo por techo el cielo y por luminarias las estrellas.

Faltó uno, y en seguida llega el parte; el "anillo" que le falta a la "oruga" no quebranta la marcha. Se han dejado enfermo, en un hospital de campaña de la montaña; su uniforme lo denuncia entre todos como fascioso condenado al trabajo y le siguen los ojos de todos los combatientes.

Los de todos, sean ellos también útiles a la producción. Si alguno se rebela, si no hace el trabajo señalado, se le castiga a traer el agua que significa andar kilómetros y kilómetros, subiendo y bajando montañas de mil metros o más y aunque la carga le eubén los muslos, el muletero tiene que seguirlos o guiarlos a paso.

Empiezan los trabajos. Cada uno ha de hacerse el trabajo señalado, que es una jornada verdaderamente humana, porque el mando no persigue el forzar el esfuerzo del hombre, sino que los precios fasciosos que consumen los esfuerzos.

La "oruga", al contrario que los "desfasciosos", aunque resistan el mismo trabajo, son fasciosos que fueron prisioneros en los frentes, o señoritos "bien" en su mayor parte, que no trabajaron en su vida.

En breve se celebrará una asamblea provincial de las Juventudes Libertarias, tratándose de los diversos problemas que ha planteado a la Organización la marcha de la guerra.

REUNION DEL COMITE REGIONAL DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

El delegado de la J. S. U., que ocupaba la Secretaría de Propaganda de la A. J. A., sustituido por su labor partidista

VALENCIA, 7 (0,30 m.).—Bajo la presidencia de Amelia Jover se ha reunido el Comité Regional de las Juventudes Libertarias de Levante. Los delegados que se desplazaron a las provincias de la región informaron acerca de la actividad desarrollada, destacando del informe el comportamiento de las Juventudes Libertarias de la parte de Castellón no invadida por el fascismo, la cual, pese a los crímenes cometidos de que es víctima diariamente, continúa su labor: unos, trabajando en las fábricas, y otros, en la recolección de la cosecha.

En breve se celebrará una asamblea provincial de las Juventudes Libertarias, tratándose de los diversos problemas que ha planteado a la Organización la marcha de la guerra.

Los camaradas Germán y Payá, que acudieron a la reunión ampliada del Consejo Provincial de la A. J. A., informaron de los acuerdos tomados en la misma, figurando entre ellos la sustitución del delegado de la J. S. U., que ocupaba la Secretaría de Propaganda, por su obra partidista, desarrollada en el último acto celebrado en Valencia. La proposición de sustitución fué presentada por el Comité Regional de las Juventudes Libertarias y aceptada por el resto de las Organizaciones, incluso por la J. S. U., con igual unanimidad se decidió ir a un nuevo aplazamiento de Secretarías y reorganización del Consejo Provincial.

CARTELERIA

PARA MAÑANA INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO. IDEAL.—5,30, "La corte de Faraón" y "La campanera" (gran éxito).

RAFA, Pepe Pinto, Niño Caracol, Bonet, Carmelita Vázquez, Pharry Sixters, Rafael Arcos, María Arias, Ramper, Shirley Temple Española, Orquídea Florida, Original Mascota.

TIVOLI.—"Bajo dos banderas" (Claude Colbert, Ronald Colman). CINES DE SESION CONTINUA De 11 mañana a 9 noche.

COMEDIA (refrigerado). "Cuidado con la Pace!" (el éxito cómico de la temporada). CHUECA.—"Mi la Javiera" (de los horas de gala).

ZARZUELA (La Metrópoli de las Variedades).—6, Programa formidable: Carmen de Rosas, Pepita Hevia, Consuelito Castillo, Gloria Madrid, Angélica Hernández, Juanlano, Mary-Sandra, Elisa de Landa, Juitta Castañón, Cojo de Madrid, Antonio Molina, Mary Tere, Mary Paz, Lolita de Málaga, Stela, Phary Sixters, Lupe Rivas Cacho, Ramper, Estampa madrileña "Fin de siglo", Amanecer medianoche, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

ACTUALIDADES (refrigerado).—"Hombres en blanco" (Clark Gable-Myrna Loy; en español). GALATHEAS.—"Un perfecto caballero" (Frank Morgan). CARRERAS.—"El bailarín en colores" (magnífico film en película natural).

ESPAÑOL (refrigerado).—"Yerma" (de García Lorca; gran éxito). GARCIA LORCA.—"Pide por esa boca" (superrevista excepcional).

BUENOCARRAL.—"La chula de Pontevedra". Miércoles 13, estreno: "Tolosa-Lé". JOAQUIN DICENTA.—"Das anozetas" (magnífica revista).

BELLAS ARTES.—"La vida futura" (en español; la guerra en el año 2000). BEN AVENITE.—"Cuando el diablo asoma" (Joan Crawford-Claudette Colbert). CHAMBERLAIN.—"Mi ex mujer y yo" (William Powell; en español).

ESPAÑOL (refrigerado).—"Yerma" (de García Lorca; gran éxito). GARCIA LORCA.—"Pide por esa boca" (superrevista excepcional).

BUENOCARRAL.—"La chula de Pontevedra". Miércoles 13, estreno: "Tolosa-Lé". JOAQUIN DICENTA.—"Das anozetas" (magnífica revista).

DOS DE MAYO.—"El doble crimen de la Universidad" (sensacional; en español). EL CAÑO.—"El proceso de Mary Dugan" (español).

ESPAÑOL (refrigerado).—"Yerma" (de García Lorca; gran éxito). GARCIA LORCA.—"Pide por esa boca" (superrevista excepcional).

BUENOCARRAL.—"La chula de Pontevedra". Miércoles 13, estreno: "Tolosa-Lé". JOAQUIN DICENTA.—"Das anozetas" (magnífica revista).

ASTUR.—"Los criminales del Museo" (sensacional; en octores naturales). AVENIDA.—"El frente invisible" (gran film de espionaje).

ESPAÑOL (refrigerado).—"Yerma" (de García Lorca; gran éxito). GARCIA LORCA.—"Pide por esa boca" (superrevista excepcional).

BUENOCARRAL.—"La chula de Pontevedra". Miércoles 13, estreno: "Tolosa-Lé". JOAQUIN DICENTA.—"Das anozetas" (magnífica revista).

ASTUR.—"Los criminales del Museo" (sensacional; en octores naturales). AVENIDA.—"El frente invisible" (gran film de espionaje).

ESPAÑOL (refrigerado).—"Yerma" (de García Lorca; gran éxito). GARCIA LORCA.—"Pide por esa boca" (superrevista excepcional).

BUENOCARRAL.—"La chula de Pontevedra". Miércoles 13, estreno: "Tolosa-Lé". JOAQUIN DICENTA.—"Das anozetas" (magnífica revista).

ASTUR.—"Los criminales del Museo" (sensacional; en octores naturales). AVENIDA.—"El frente invisible" (gran film de espionaje).

ESPAÑOL (refrigerado).—"Yerma" (de García Lorca; gran éxito). GARCIA LORCA.—"Pide por esa boca" (superrevista excepcional).

BUENOCARRAL.—"La chula de Pontevedra". Miércoles 13, estreno: "Tolosa-Lé". JOAQUIN DICENTA.—"Das anozetas" (magnífica revista).

ASTUR.—"Los criminales del Museo" (sensacional; en octores naturales). AVENIDA.—"El frente invisible" (gran film de espionaje).